『同心庆华诞 携手赴新程』主 题 展 演 在 福 州 举 办

本报讯 9月5日,"同心庆华诞携手赴新程"——福建省各民主党派、无党派人士庆祝中华人民共和国成立75周年、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度确立75周年展演在福州举办,省领导李德金、林瑞良、江尔雄、阮诗玮、余军,省直统战系统各单位、各民主党派省委会对口联系单位负责同志、民主党派和无党派人士代表等观看展演。

本次展演由省委统战部、各民主党派省委会、省知联会主办,民盟省

委会承办,包括省各民主党派、无党派人士履职成果展与文艺演出两部分。文艺演出现场,省各民主党派、无党派人士为观众献上了歌曲、舞蹈,戏曲联唱、情景朗诵,书画创作、器乐演奏,音诗画、剪纸艺术、杂技与咏春拳表演等节目,以文艺的形式表现同心奋斗的主题,展现福建多党合作新气象新作为,向伟大的祖国致敬,向光辉的多党合作历程献礼。演出在《团结就是力量》的全场大合唱中圆满结束。



闽商回归项目对接会在厦门举行

本报讯 9月8日,由省招商局、省工信厅、省侨办、省工商联共同主办的闽商回归项目对接会在厦门举行。本次活动以"投资福建、造福桑梓"为主题,旨在搭建一个沟通交流、合作共赢的平台,让全球闽商近距离感受家乡的发展,共同探索新福建的投资机遇。省政协副主席、省工商联主席王光远出席会议并致辞,省委统战部副部长、省侨办主任肖华鑫出席活动。

王光远在致辞中指出,福建自古以来便是海上 丝绸之路的起点,承载着无数闽商闯荡四海的梦想 与荣耀。一代代闽商,以"敢为人先"的勇气,"爱拼 才会赢"的精神,筚路蓝缕、奋力开拓、勇立潮头,乐 善好施、成就伟业,成为商界的佳话,为福建、为中 国、为世界的发展作出了重要贡献。真心期待各位 闽商朋友能把握时代机遇,发挥自身优势,积极投身 家乡建设和发展。我们将一如既往地支持推动闽商 回归项目落地,提供尽可能好的服务和保障。

会上,省商务厅副厅长钟木达介绍福建营商环境和投资机遇;省工信厅副厅长陈传芳作县域重点产业链推介;省委金融工委专职副书记谢建潮作金融服务实体经济发展推介。北京福建企业总商会会长施锦珊、新西兰福建商会副会长卢绍基和深圳市福建商会会长施能狮分别分享了在闽投资发展经验和推动闽商回归、项目落地情况。

会议期间,省侨办组织与会重点侨商代表交流座谈,九市一区招商部门、本省企业代表积极与有意向投资福建的外地及海外闽商代表进行了深入对接交流,就一批初步合作意向进行洽谈交流。来自全国20余个省、自治区、直辖市的闽籍商会会长和闽商代表,海外16个国家的闽籍商会会长和侨商代表等近300人参加活动。

(闽同心)

推进高水平对外开放为外商投资营造更好的营商环境

(上接第一版)希望外资企业当好参与中国高质量发展的实践者、深化中国和世界各国友好合作的推动者、向世界宣介真实的改革开放中国的促进者,在参与中国式现代化的宏伟事业中寻找更多商机、实现自身更好发展。

福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼在致辞中说,中国国际投资贸易洽谈会是习近平总书记在福建工作时亲自谋划创办的国际投资盛会。福建将以本届投洽会为契机,深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,深化高水平对外开放,对接国际高标准经贸规则,构建更加灵活的开放机制,打造更加顺畅的开放平台,营造更加良好的开放环境,依法保护外商权益,让外商在福建放心投资、创业,共同谱写中国式现代化福建篇章。周祖翼热忱欢迎各界朋友来福建共享发展机遇、共创美好未来。

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激致欢迎辞。匈牙利外交和对外经济部副部长莱文特·毛焦

尔宣读了匈牙利总理维克多·欧尔班的贺信。柬埔寨副首相兼发展理事会第一副主席孙占托,阿联酋联邦最高委员会成员、哈伊马角酋长萨欧德,国际贸易中心执行主任帕梅拉·科克-汉密尔顿,以及华平投资集团、中国投资有限责任公司、嘉里控股有限公司的主要负责人等分别在现场或通过视频致辞。

省委副书记、省长赵龙,省政协主席滕佳材,省领导罗东川、郭宁宁、吴偕林、王永礼、黄海昆、周联清、王金福、江尔雄、黄文辉出席。省委常委、厦门市委书记崔永辉主持开幕式。来自多个国家的政府官员、驻华使节,国家有关部委领导,部分省(区、市)领导,中资企业代表,及相关国际组织、跨国公司、境外商协会负责人等参加开幕式。

7日,何立峰会见了前来参会的阿联酋联邦最高委员会成员、哈伊马角酋长萨欧德,柬埔寨副首相兼发展理事会第一副主席孙占托,以及跨国公司、商协会代表

(上接第一版)

习近平强调,要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,实施新时代立德树人工程。不断加强和改进新时代学校思想政治教育,教育引导青少年学生坚定马克思主义信仰、中国特色社会主义信念、中华民族伟大复兴信心,立报国强国大志向、做挺膺担当奋斗者。注重运用新时代伟大变革成功案例,充分发挥红色资源育人功能,不断拓展实践育人和网络育人的空间和阵地。加大国家通用语言文字推广力度,促进铸牢中华民族共同体意识。

习近平指出,要统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,一体推进教育发展、科技创新、人才培养。以科技发展、国家战略需求为牵引,着眼提高创新能力,优化高等教育布局,完善高校学科设置调整机制和人才培养模式,加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设和拔尖人才培养。强化校企科研合作,让更多科技成果尽快转化为现实生产力。构建职普融通、产教融合的职业教育体系,大力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才。

习近平强调,要坚持以人民为中心,不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性,让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。优化区域教育资源配置,推动义务教育优质均衡发展,逐步缩小城乡、区域、校际、群体差距。持续巩固"双减"成果,全面提升课堂教学水平,提高课后服务质量。深入实施国家教育数字化战略,扩大优质教育资源受益面,提升终身学习公共服务水平。

习近平指出,要实施教育家精神铸魂强师行动,加强师德师风建设,提高教师培养培训质量,培养造就新时代高水平教师队伍。提高教师政治地位、社会地位、职业地位,加强教师待遇保障,维护教师职业尊严和合法权益,让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。

习近平强调,要深入推动教育对外开放,统筹"引进来"和"走出去",不断提升我国教育的国际影响力、竞争力和话语权。扩大国际学术交流和教育科研合作,积极参与全球教育治理,为推动全球教育事业发展贡献更多中国力量。

李强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话站在党和国家事业发展全局的战略高度,全面总结了新时代教育事业取得的历史性成就、发生的格局性变化,系统阐释了教育强国的科学内涵和基本路径,深刻阐述了教育强国建设要正确处理好的重大关系,系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措。总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,是指导新时代新征程教育工作的纲领性文献,为建设教育强国指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会、深入贯彻落实,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,务实功、出实招、求实效,奋力谱写教育强国建设崭新篇章。

丁薛祥在总结讲话中指出,要深入学习贯彻习近平 总书记重要讲话精神,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护", 牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,坚定不 移走中国特色社会主义教育发展道路。要坚持不懈用习 近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,锻造好落 实立德树人根本任务的关键课程。推动教育科技人才一 体发展,完善高校科技创新体制机制,加强拔尖创新人才 培养,发挥好支撑引领中国式现代化的重要功能。加快 建设高质量教育体系,推动义务教育优质均衡发展,解决 好人民群众关于教育的急难愁盼问题。加强高素质专业 化教师队伍建设,弘扬教育家精神,提升教书育人能力, 强化待遇保障,巩固好教育强国建设的重要根基。全面深 化教育综合改革,推进高水平教育开放,构建好有利于教 育高质量发展的体制机制。各地区、各部门、各单位要以 钉钉子精神,推动大会精神人脑人心、工作部署落地见效。

会上,中央组织部、中央宣传部、教育部、科技部、辽宁省、上海市、湖北省、贵州省、中国电子科技集团有限公司、北京大学负责同志作交流发言。

会前,习近平等领导同志亲切接见了参加庆祝第四十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动代表,同代表们热情握手,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

会议以电视电话会议形式召开。中央教育工作领导小组成员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志和有关部门主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、军队有关单位主要负责同志,中央管理的部分企业、高校负责同志等参加会议。

(赵成